Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Seria 35. Obliczenia w geometrii plaskiej

1.

5.

Prostokatny trapez ma dwa boki réwne dhugosci 5 cm i kat ostry 60°. Czy te dane wystarcza do
obliczenia pola tego trapezu?

Prostokatny trapez ma dwa boki rowne dlugosci 5 cm i kat ostry 40°. Czy te dane wystarcza do
obliczenia pola tego trapezu?

W trapezie o wymiarach 2x1 poprowadzono przekatna. Ile razy pole kwadratu zbudowanego na tej
przekatnej jest wigksze od pola prostokata?

Wykaz, ze dwusieczne katow prostokata, przecinajac si¢, tworzg kwadrat.

Dhugos¢ jednego z bokow rownolegloboku ma 5 cm. Czy jego przekatne mozna wyrazi¢ liczbami:

a) 6cmidcm; b)3cmidcm, ¢c)6ecmi7cm?

6. Dane sa 3 punkty A,B,C. odleglos$ci migdzy nimi s3g :
a) | ABI=23m |CBI=15m | ACl=8m

b) I ABI=18m | CBI=14m | ACI=2m

c) I ABI=20m | CBI=14m | ACI=10m

W jakim przypadku punkty A,B,C leza na jednej prostej ( sa wspotliniowe)? Odpowiedz uzasadnij.

6.

Znajdz wielokat w ktorym liczba bokéw jest dwa razy wigksza od liczby przekatnych
poprowadzonych z jednego wierzchotka.

W trdjkacie o bokach dtugosci 10cm, 12 cm, 18 cm, potaczono $rodki bokdéw tworzac nowy trojkat.
Oblicz obwdd tego trojkata.

W tréjkacie o obwodzie 30 cm potaczono srodki bokéw trojkata, tworzae nowy trojkat. Czy mozna
obliczy¢ jego obwod?
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